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Este examen se aprueba obteniendo al menos dos ejercicios bien (B) y uno regular (R), y se promociona con al mencs dos

glercicios muy bien (MB) y uno bien (B). Es posible obtener una aprobacién condicional con un ejercicio muy bien (MB), uno bien

(B) ¥ uno insuficiente (1), pero hablendo entregado algo que contribuya a la solucién del ejercicio. Las notas para cada ejercicio

8 son: =, I, R, B, MB, E. Entregar cada ejercicio en hojas separadas. Poner nombre, apellido y ntmero de orden en todas las hojas,
'-J“_,‘ y numerarlas. Se puede utilizar todo lo definido en lag practicas v todo lo que se dio en clase, colocando referencias claras. El
[ orden de los ejercicios es arbitrario, Recomendamos leer el parcial completo antes de empezar a resolverlo.

Ejercicio 1 - Programacién funcional

Aclaracién: en este ejercicio no ests permitido utilizar recursién explicita, a menos que se indique lo
contrario.

El siguiente tipo de datos sirve para representar un buffer con historia que permite escribir o leer en
cualquiera de sus posiciones (las posiciones tienen tipo Int). El tipo del buffer es paramétrico en el tipo de
los contenidos que se pueden guardar en él. Si se escribe dos veces en la misma posicién, el nuevo contenido
pisa al anterior (por simplicidad). La lectura elimina el contenido lefdo.!

data Buffer a = Empty | Write Int a (Buffer a) | Read Int (Buffer a)

Definimos el siguiente buffer para los ejemplos:

buf = Write 1 “‘a’’ § Write 2 ‘‘b’’ § Write 1 ‘‘c’’ § Empty

a) Dar el tipo y definir la funcién foldBuffer y recBuffer, que implementan respectivamente los es-
quemas de recursién estructural y primitiva para el tipo Buffer a. Solo en este inciso se permite usar
recursion explicita.

B) Definir la funcién posicionesfcupadas: :Buffer » -> [Int], que licta las pesiciones ocupadas en
un buffer (sin posiciones repetidas).

Por ejemplo: posicionesOcupadas buf ~» [1, 2].

c) Definir la funcién contenido::Int -> Buffer a -> Maybe a, que devuelva el contenido de una po-
sicion en un buffer si hay algo en ella, y Nothing en caso contrario.
Por ejemplo:
contenido 1 buf ~ Just “‘a’’,
contenido (-2) buf ~+ Nothing.
contenido 1 (Read 1 buf) ~» Nothing.

d) Definir la funcién puedeCompletarLecturas: :Buffer a -> Bool, que indique si todas las lecturas
pueden completarse exitosamente (es decir, si cada vez que se intenta leer una posicion, hay algo
escrito en ella).

Por ejemplo:

puedeCompletarLecturas (Read 1 Empty) ~» False,
puedeCompletarLecturas (Read 1 buf) ~+ True.
puedeCompletarLecturas (Read 1 $ Read 1 buf) ~+ False.

e) Definir la funcién deshacer::Buffer a -> Int -> Buffer a, que dados un buffer y un mimero
natural n (es decir, un Int que por contexto de uso no es negativo), deshaga las viltimas n operaciones
del buffer, sacando los n constructores mas externos para obtener un buffer como el original antes de
realizar dichas operaciones. Si se realizaron menos de n operaciones, el resultado debe quedar vacio,
Por ejemplo: deshacer 2 buf ~» Write 1 ‘‘c’’ Empty.

~ Pista: aprovechar la currificacién y utilizar evaluacion parcial,

‘_% mpl mmmu Write 2 True Empty, b2 = Write 2 True (Write 2 False Empty) y

‘Read 1 m! ‘True (Write 1 False Empty)) tionen todos el valor True en la posicion 2 y nada en las demds, aunque
ia y podrian distinguiese mirando el historial de operaciones realizndas,



















